
4 Φεβρουαρίου 2015

2 χρόνια Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου!
/ Πεμπτουσία
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Δύο χρόνια συνεχούς προσφοράς στον πολιτισμό και την εκπαίδευση 
συμπληρώνει το Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου, το πρώτο βιομηχανικό 
μουσείο της Αθήνας, έχοντας υποδεχτεί πάνω από 40.000 άτομα σε 
εκπαιδευτικά προγράμματα, ξεναγήσεις, περιοδικές εκθέσεις, ομιλίες και 
άλλες δράσεις.
Στόχος του η ανάδειξη ενός  μνημείου βιομηχανικής κληρονομιάς, του παλαιού 
εργοστασίου φωταερίου, που παρείχε ενέργεια και φωτισμό στην πρωτεύουσα για 
περίπου 130 χρόνια.
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Χάρη στην ανεκτίμητη συμβολή των συνεργατών, των εθελοντών και κυρίως των 
χιλιάδων επισκεπτών του, το Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου ήρθε και 
συμπλήρωσε το μουσειακό χάρτη της πόλης, προβάλλοντας ένα σημαντικό 
κομμάτι της νεότερης ιστορίας της πόλης.
Το Μουσείο διαθέτει πλούσιο αρχειακό υλικό, αντικείμενα από το ίδιο το 
εργοστάσιο, φωτογραφίες, προβολές ταινιών και συνεντεύξεις παλαιών 
εργαζομένων και κατοίκων της περιοχής, ενώ εμπλουτίζεται με διαδραστικές 
εφαρμογές.
Η επίσκεψη στο Μουσείο περιλαμβάνει ένα μουσειακό περίπατο με 13 στάσεις σε 
συγκεκριμένα σημεία του εργοστασίου. Επίσης, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 
οργανώνονται ξεναγήσεις και εκπαιδευτικά προγράμματα, πρωτότυπες δράσεις 
όπως το «Θέατρο στο ΒΜΦ», «Κυριακές στην Τεχνόπολη» και το Πρόγραμμα 
Εθελοντισμού που σημειώνουν μεγάλη επιτυχία.
Η συγκινητική ανταπόκριση του κόσμου αποτελεί την κινητήριο δύναμη του 
Βιομηχανικού Μουσείου Φωταερίου στην αδιάλειπτη προσπάθεια σύνδεσής του με 
την εκπαίδευση, ως οδηγό για την γνωριμία μικρών και μεγάλων με την ιστορία 
του χώρου και της πόλης το 19ο και τον 20ο αιώνα.

Το Βιομηχανικό Μoυσείο Φωταερίου είναι μέλος του ICOM (International Council Of 
Museums), του ERIH (European Route of Industrial Heritage) και του Δικτύου 
Μουσείων και Πολιτιστικών Φορέων Αθηνών.
Φέτος το ΒΜΦ ανακηρύχθηκε τιμώμενο μουσείο με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα 
Μουσείων 2015, από το Ελληνικό Τμήμα του ICOM. Το θέμα του φετινού εορτασμού 
είναι «Μουσεία για μια κοινωνία με προοπτικές» (Museums for a sustainable 
society) και η εβδομάδα εκείνη του Μαΐου (18-24/5) θα πλαισιωθεί από μια σειρά 
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εορταστικών εκδηλώσεων και δράσεων.


